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 لماذا ؟ 

لاحظ أن  ،Rعندما ركض عبد الله في مسار دائري نصف قطره 

ا على الأرض، بل يميل عن الخط العمودي  جسمه لا يكون عمودي ًّ

ة غير سالبة هي    تُسمى زاوية الميل، ويمكن   بزاوية حاد 
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gR  وصفها بالمعادلة

 .  سرعة العداء vتسارع الجاذبية الأرضية، و  gحيث 

 كما توجد معادلات أخرى يمكن أن تصف زاوية الميل بدلالة دوال مثلثية أخرى،
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0 :  كالمعادلة   90    حيث ، 

ا، أم أنهما صيغتان  ا عن بعضهما بعضًّ هل تختلف هاتان المعادلتان كلي ًّ

 للعلاقة نفسها؟



يمكن استعمال المتطابقات المثلثية الأساسية بالإضافة إلى تعريف الدوال  :تحويل أحد طرفي المعادلة 

   المثلثية لإثبات صحة المتطابقات، وجدير بالذكر أن إثبات صحة المتطابقة المثلثية، يعني إثبات صحتها 

 .جميعها    𝜽لقيم  

 مفهوم اساسي

 : 1الخطوة 

ط أحد طرفي المتطابقة حتى يصبح الطرفان متساويين، وفي العادة يكون من الأسهل البدء بالطرف  بس 

ا  .الأكثر تعقيدًّ

 : 2الخطوة 

 . حول العبارة في هذا الطرف إلي صورة العبارة في الطرف الأسهل 



 مثال 1

 أثبت أن المعادلة 
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2

sin 

 و يساوي الطرف الأيمن من المعادلة 



فهمك تحقق من   
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ا، وذلك باختيار قيمة لـ    .  عند حل أسئلة الاختيار من متعدد في المتطابقات، يمكنك تعزيز إجابتك عددي ًّ

وتعويضها في العبارة التي يمثلها البديل الذي اخترته، ثم مقارنتها بقيمة العبارة الواردة في نص السؤال، 
 .ولكن ذلك لا يمكن أن يكون بديلاًّ عن تحويل العبارة المعطاة حتى تطابق أحد البدائل

علي اختبار    مثال  2

A cotB cscC 2
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csc 

 :اقرأ فقرة الاختبار 

ن إما    ، لذا اعمل على  المطلوب إيجاد عبارة مكافئة للعبارة الأصلية، لاحظ أن جميع البدائل المعطاة تتضم 
 .أن تستبدل بالدوال دوال مثلثية أخرى

 :حل فقرة الاختبار 

ل العبارة المعطاة حتى تطابق إحدى البدائل  .حو 
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 .Cالجواب هو 



فهمك تحقق من   

 أي مما يأتي يكافئ العبارة  ( 2 2 2 2
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 :تحويل طرفي المتطابقة 

ل كل طرف في المتطابقة بصورة منفصلة إلى صورة مشتركة .  في بعض الأحيان يكون من الأسهل أن تُحو 
 .والاقتراحات الآتية ربما تكون مفيدة في إثبات صحة المتطابقات المثلثية

 مفهوم اساسي

ط العبارة بالإفادة من المتطابقات المثلثية •  .الأساسية بس 

 .حل ل أو اضرب كلا  من البسط والمقام بالعبارة المثلثية نفسها•

ط كل طرف قدر •  .المستطاع  اكتب كل طرف بدلالة كل من الجيب، وجيب التمام فقط، ثم بس 

فلا تنفذ أي ، لا يتم تطبيق خصائص المساواة علي المتطابقات بنفس طريقة تطبيقها علي المعادلات •

لأن خصائص المساواة لا تنطبق .عملية علي كلا طرفي المعادلة المعطاة قبل أن يتم إثبات أنها متطابقة 
 .  على المتطابقات كما تنطبق على المعادلات 



 مثال 3

cos أثبت أن المعادلة  cot csc sin     تمثل متطابقة . 
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 .متساويان بما أن الطرفين يساويان المقدار نفسه، فالطرفان 



فهمك تحقق من   
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